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Κλινική Κοινωνική Εργασία με άτομα, 

οικογένειες και ομάδες. Η Θεραπευτική 

δύναμη των σχέσεων. 

Michael C. LaSala 

 

Επιστημονική Επιμέλεια της ελληνικής 

έκδοσης: Γεώργιος Φιλιππίδης, 

Επίκουρος Καθηγητής Κλινικής 

Κοινωνικής Εργασίας, Δ.Π.Θ. 

 

 

 

Το συγκεκριμένο επιστημονικό σύγγραμμα προσπαθεί με απλό και κατανοητό τρόπο να 

περιγράψει τις βασικές αρχές και μεθόδους της κλινικής κοινωνικής εργασίας, καθώς και 

τη διάσταση του σημαντικού αυτού εξειδικευμένου πεδίου στις Η.Π.Α., όπου βρίσκεται 

αυτή τη στιγμή σε πλήρη ανάπτυξη και υπό την ομπρέλα ενός καλά οργανωμένου 

θεσμικού πλαισίου. Με λίγα λόγια, στις Η.Π.Α. ο κλινικός κοινωνικός λειτουργός έχει 

ξεκάθαρο επαγγελματικό ρόλο και σημαντικά κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα 

ως κλινικός θεραπευτής, όπως θα διαπιστώσει κανείς από τις πρώτες σελίδες του εν 

λόγω βιβλίου. Πρόκειται για ένα σύγγραμμα το οποίο είναι ιδιαίτερα προσιτό και χρήσιμο 

από τον προπτυχιακό φοιτητή, μέχρι τον επαγγελματία που βρίσκεται στην πρώτη 

γραμμή του κλινικού πεδίου. Μέσα από το συγκεκριμένο σύγγραμμα γίνεται μια 

προσπάθεια να ξεκαθαριστούν ορισμοί και έννοιες γύρω από την κλινική κοινωνική 

εργασία και δίνεται σαφής απάντηση στο αν ο κοινωνικός λειτουργός, ως κλινικός 

θεραπευτής, μπορεί να εφαρμόσει ψυχοθεραπεία και υπό ποιες προϋποθέσεις.  

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη NASW (2022), η Κλινική Κοινωνική Εργασία είναι ένας 

σημαντικός τομέας ειδίκευσης της εφαρμοσμένης επιστήμης της Κοινωνικής Εργασίας. 

Η Κλινική Κοινωνική Εργασία εστιάζει στην αξιολόγηση, τη διάγνωση, τη 

θεραπεία και την πρόληψη ψυχικών ασθενειών, καθώς και συναισθηματικών και 
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άλλων διαταραχών συμπεριφοράς. Η ατομική, η ομαδική και η οικογενειακή θεραπεία 

είναι κοινές μέθοδοι θεραπείας της Κλινικής Κοινωνικής Εργασίας.  

Επίσης, σύμφωνα με το American Board of Clinical Social Work (2020), η Κλινική 

Κοινωνική Εργασία είναι ένα επάγγελμα υγείας που βασίζεται σε θεωρίες και μεθόδους 

πρόληψης και θεραπείας, στην παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας και υγειονομικής 

περίθαλψης, με ιδιαίτερη έμφαση σε συμπεριφορικά και βιοψυχοκοινωνικά προβλήματα 

και διαταραχές. Μέσα από το παρόν σύγγραμμα του ακαδημαϊκού κλινικού κοινωνικού 

λειτουργού, ψυχοθεραπευτή και συγγραφέα Dr. Michael LaSala, του οποίου της 

ελληνικής έκδοσης επιμελήθηκε ο Επίκουρος Καθηγητής Κλινικής Κοινωνικής Εργασίας 

του Δ.Π.Θ. Δρ. Γεώργιος Φιλιππίδης, η Κλινική Κοινωνική Εργασία ορίζεται ως η 

δημιουργία μιας ψυχοθεραπευτικής σχέσης που αντιμετωπίζει την προσωπική 

και διαπροσωπική λειτουργία με έναν ευέλικτο, πολιτισμικά ανταποκρινόμενο και 

ενδυναμωτικό τρόπο με συνείδηση κοινωνικής δικαιοσύνης.  

Σκοπός του βιβλίου είναι μια ακόμα γνωριμία με το πολύ ενδιαφέρον πεδίο της κλινικής 

πρακτικής της Κοινωνικής Εργασίας, το οποίο στην Ελλάδα μπορεί μέχρι σήμερα να μην 

είναι αναπτυγμένο όσο θα έπρεπε, αλλά στον δυτικό κόσμο ανθεί εδώ και αρκετές 

δεκαετίες και έχει δημιουργήσει ένα ισχυρό θεσμικό πλαίσιο με εξειδικευμένη 

μεθοδολογία και δεοντολογικές αρχές. Επιμέρους στόχοι του βιβλίου είναι μια περιεκτική 

περιγραφή δοκιμασμένων πρακτικών, έτοιμων για εφαρμογή παρεμβάσεων, που 

βασίζονται σε πολυετή κλινική εμπειρία, εφαρμογή και μελέτη πεδίου. Εμπεριέχονται 

επίσης, βασικές έννοιες και τεχνικές από μοντέλα ψυχοθεραπείας, παράλληλα με 

βασικές κλινικές δεξιότητες, οι οποίες καλύπτουν πολλές διαφορετικές προσεγγίσεις. 

Τέλος, το βιβλίο αυτό πέρα από την ατομική θεραπεία, εξετάζει τη θεραπεία ομάδων και 

οικογενειών, μέσα από ολιστικές μεθόδους, με κυρίαρχη την προσέγγιση άτομο στο 

περιβάλλον και με γνώμονα τη θεραπευτική δύναμη των σχέσεων.    

 

 

 

 

Ο εκδοτικός οίκος ΠΑΠΑΖΗΣΗ παρέχει έκπτωση 40% στο συγκεκριμένο βιβλίο αλλά και σε όλα τα βιβλία 

του καταλόγου του, για τα μέλη του ΣΚΛΕ. Η χρήση της έκπτωσης 40%, γίνεται με δυο τρόπους: 

α) επίσκεψη στο φυσικό κατάστημα -  βιβλιοπωλείο των εκδόσεων Παπαζήση (Νικηταρά 2, Αθήνα 106 78, 

τηλέφωνο: 2103838020)  

β) διαδικτυακή παραγγελία, (https://papazissi.gr/), επιλέγοντας πληρωμή με αντικαταβολή και 

αναγράφοντας στις σημειώσεις της παραγγελίας «ΜΕΛΟΣ ΣΚΛΕ»   

Μόνο με τους δυο παραπάνω τρόπους αγοράς (στο φυσικό ή στο ηλεκτρονικό κατάστημα των εκδόσεων) 

είναι δυνατό να αξιοποιηθεί η έκπτωση του 40% 
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